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# %
EMGRS A% NEWTON JjEkol 23t 3

& #® K
WHABE: BHRMET BME T IOK
A & H B

2 A3lMe —B &k #E BMo2 giste Hikol WM stz &3l
WPt LHEY Newton Jriho] o8] Exges| wich,

EMEAS B2, TESA JYetds RES HN B2 BEEY AHE Zx2 Y
o, BRERZ A8 3w ML RERY doletE FFelol EmA
ANE 7 Y2 =¥ B3l UF HEXY AURE 3 & ded Y.

ol ke NIEREY RIE 7= &Ml e R3pcul MESA A8 Aol
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1. FF i

HBHQ ERFAH A7 doius BELS s HK KBAERIY 4K
HERX, SARENY HNENE IRt BRASER%E HER f(r) = 09 #e
¥3he dolth 219d HBR f(z) = 0o 8¢ ERS KY $ A= F9E ol =8
dolu fat: 0g ERY EHME KE £+ Ath AERY Be Kote MEE
RN g 2 MEE 39 ud BY ohyel AFHE ol LN EHRE
R QAR FHAN 3 M MES 3o shtols REs o HE
oY et s sl

FERS) FURE Kt Wit Sl SEEN F20 I8N B
Newton-Raphson #i#old ¥ Rifol BARE £SEREMA MP Quotient
Differerce fit ol o12717k1 YL HMZ o] A= o & Ko #lsls ¥e
PEIE EEE o83t o] FESHE A BEY # 1 EMINA - £EY B
B8 EBME I EED HiE e RABOZA B el BEAA Do Ao

F RYANE FERY RS 27 A% WERE o83 REXE ¥V
f#9 Newton ## & BRI (Interval computation)& s WK 7o

-



A Wshe EOBE K3t oA RERS RE stax Vo BEREE S %
e who) HEMLS AFE ERDT i) dolgE AN 5 A2 = K3t: UF
E#Y apsE & 5 AU Ak

F AXY 2EAN: XY BRIANA 4709 “HEW +,-,,: o EME EB3
EFHQ HRES 9 E

AN BN S o1 8P Ml WEH fo U3 SR 2o

4F AN BFNY Newton AiS BRES o 43t BERS ) HKRES

Rzt ¥ @] #18 PASCAL - SC & A3 233N 1 KR & WAL



2. RBERETH

AZEE XY 4 R2 Krdtz, R nFe MXF a,b,- - ,y,22A &R

oot

A=[a),a;] ={t| a1 <t <az, a1,a2 ER}

9 2L ¥ WP WAkL S MERCS HEU. ZE HEMY %42 I(R)2
£782 I(R) o TEE AXT A, B,-- Y, Z24 &7k ’M z €R & I(R)
AN B4 X [z,2] 2 27 ¥4 Qo0 22 $ X BMoR FET
E®21 +€ {+,—,:) 8 XY %24 RN “mEEN oletaix. v
A, BeI(R) 9, AxB = {z = asba € A,b € B} & I(R) 15 —HEBM 2tz
ERo B
U4 A9oMNE 0 ¢ B a3k BM A = [a,a2), B = [b1,b2] WA

PN L ch3F ol B3 X sl & Ao
A+B= [al+b1102 +b2]1
A—B=[a1—bg,ag—b1]=A+[—1,~—1]-B

A - B = [min{a1 b, a1 bz, azby, azbe }, max{aiby, a1 b2, a2b1,a2b2}],



A:B=(aj, a9 [%’é]

ARL f(z,y) =z *+y,* € {+,—,:} ¥ z = f(z,y) 7} Compact set A
RN 2He EXAN EEE
E % 2.2. T r(z)7l RN HER —EEK °1¥,

r(X) = [minr(z), max r(z)] HzreX

t I(R)3AN —REEN 2= Bt
I(R) AN —giggm ol o3 $E Ba, X*(k € R),eX,In X,sin X, cos X% 9|

% # 2.3. A,B,C & I(R)e ke 32 g WRo sz ¥k
(1) A+B=B+A A-B=B-A (Z#i#f)
(2) (A+B)+C = A+(B+C), (A-B)-C=A-(B-C) (R&al)
(3) X =[0,0] # Y =[1,1] & w33 FF] MY WEETI %, BE

A€ I(R) o %3t

A=X+A=A+X & X =0,0]
A=Y A=A-Ye&Y=[11),

(4) a1 # a2 9 EES) TR A = [a1,a2) € IR)E + 9} - o] ¥ BT



27 gt 1¥ols B ool M Pk
0cA-A, 1€A:A,

A-(B+C)CA-B+A-C (#5192 FREN)

(5) f£&2) ’Y ool Hao, a(B + C) = aB + aC

BEbDEB, ceCoAH3tdbc>00°2, A-(B+C)=A-B+A-C. R

£ 8 24. AW B® ¢ [(R) (2k = 1,2)elx AW c BE) (vk =

1,2) o1z} 82, BH + € {+,—,-,:} o {3t

A « 4@ - gV, p(®

o K ¥t} W

EM 2.2 o —HEK r(X): o3 BHY RS 2E

X CY = r(X)cr(Y)

z € X = r(z) € r(X).

A3 RYEM] %£45 [(R)ANA ErE) s & i Bk

%8 2.5 59 EM A= [a,as), B = [b1,bs] € I(R) Abole] EimEs



e ol g Vi

¢(A, B) = max{|a; — by|, laz — b2|}. W

% @ 2.6. £ 2.59 EMe 2= Bgem (I(R),q): 5t (Complete)
ojct. W

(12 BME =& Cauchy B51e ¢ B 22 Kk ¥ohe HAoinh)

£ 8 2.7. A® S AM 5 A@ 5 ... o Eme wF {AD}R = EM

A=2,A% o g w

W 2.8, E# 2.1 4T ERM Aol WA +,—,,: < EROIT. W

F % 2.9. I(R)o) 43 £82) BM A = [a1,a2) & FAARLS T3 2o
8 P

|4] = ¢(A4,[0,0]) = max{|ai|, |} W

£ 3 2.10. EM A= [a1,a]9 WA(Z)e
d(A)=az—a; >0

oz &% ¥t B



» EE 84 e {Ac I(R) d(A) =0} 2 &% 9 & At 919 #H2 ¥H
e MRS 98 + Ak
AC B = d(A) < d(B)
d(A + B) = d(A) + d(B).
# @ 2.11. I(R)o 43 £E) B A, B o #3to] th2 R R e e

(1) d(4)=]4- 4],

(2) AC B = Yd(B)-d(4)) < ¢(A,B) < d(B)—d(4). W



3. Bz Rl Es

o] HAMEL HM WEH foll 3l g 2ol f2 ¥9 R H: ¥ R
flz)e BIRpe) HY EmY I e RESE HWBBRIT. f2 ¥9 #ZR=:
RE RS ARMEY BN BFNNE AR A2 ¥4 ¥ £ At TF f2 5
£REE oj@ o] M o, 2™ 2L A 01 RE f(z;a,--- ,al™) 2
w7l B oA MEES 293 37 A%d, 2 HH a0 <k <m)e

# RelN 22 ¥ B et BE Bk

(#): RE gl AP 2709 K2

al

g (z;0) = =, =#Lz#0,

a
9P (z;a) =

7 z#1,z#0

1
ot

2ol
W(f,X;A(0),..., A(m))

= {f(z:a®,- ,a™) |z € X, a® € AP, 0 < k <m}



= min flz;a®,---,al™), max f(z;a®,--- ,a™)]

€
a(")EA::*),OSkSm a® e A®) o<k<m
rtze Xt a® eA® 0<k<m 7 N2 JWiudd 2 &Y fo € %ey

BRS¢ Jetd Rl o EHE fo XA JWiolth

(B): & Belnel Eit gk A=[0,1] ,X =[2,3] of 8 3tod

ax

w(g',[2,3];[0,1]) = { |2<2<3,0<a<1}=[-2,0]

1—12z
a

1

11

wW(g®,[2,3];[0,1]) = { |2<z,0<a<1}=[-2,0]

whe}Ad,
W(g™, X; 4) = W(g?, X; A)
I,
g™([2,35:[0,1]) = [11_1—][[2333]] =[-3,0]
(2,35 [0,1)) = —23L ~ (~2,0
B3]~ 1
olog

gV(X; 4) # ¢P(X; 4)

ol® WEH fo BRRA L t133 ol &R Vrh. o€ Ko WY f2 Fol

-9-



ATt 82} of KoM BRI R v 2 E HHANS BREN O ZY R E WH 2

£ f(X; A0 ... AM)) 2 xR} ohof B = BEEN T T 2.15 Fi 2.2004

ERT BN BRI Qo] AtHE, A2 fof Ui BRI £+ ER HEHE o)

g e,
E8 31 fexemz,.. ™ FMEME 2, fo HV P R
F@W, ..o 2™;a® ... glm)
oj2} 3zt @R YV ... Yy(n) pBO) ... ,B("‘) of ¥ ERHELS
f(y(l), o, Y™, O L p(m)y

L% EHR 3 theo] K ¥

(a) 22 X®) cY® A c BU) 1<k<n, 0<j<m o §3},
WXD, .. X0, 40 Ay f(x D L X 40 L 40m)y

(b) 2 X c Zz®) cY® AU c ¢ c BD1<k<n, 0<j<md

#3t,
f(X(l),--' ,X(");A(o),-~- ,A("‘)) C f(z(l),... ’Z(");C(l),... ,C(m))
o] J¥¥t. N

(B1): @Y f8 f(zia) =a— 2, (z#-1)°l% 82, X = [-1,1],



Z=[-1,2] ,A=C =[2,3]& BFI, th3 MRS A&

WA -3 1 (2,8) = 5,41 € f(1—5,15(2,3) = 0.4

F(-3. 1 (2,8)) = [0,4) € (15,25 [2,3]) = [-24L.

FE 3.1(a)olH B4 BXE 92 £ A+ F9E 2FY g 2D, ),
a® .. g Ay f(zW . 260 L oMy 2] ¥ WG YeEd o
oeh,

M 3.2 p&U2ROE EMIE KEY o HY 2HRK o2} 3L

p(x;a(o),--- ,a("‘))

=(--((a™z + (m-1)" + am=D)yrm-z 44 a4 al®,

+n, <2, 1<v<m-1.
greb, R old dEhY B E (powers) ©]

X(k) = [mln m("),max .'E(k)]
z€X ze€X
o 2ol HH Slo AT,
W(p,X;a(O)’... ,a("‘)) =p(X;a(°),- . ,a("'))

o ¥t. B

(F9) —#mer, X?#X -X7€9



OEE 319~y WA M RAT BT 299 g BRE 4B
oW EH fO ol B EIE RN MY AE I B Atk 2HEE Y
EBQ Feolt a3 2ol WAL A7 4 At

E® 3.3 f8XEH <o NEN 3D, f(;00,--- ™) & fo £H

Kozt stxh M2e R
Fz®, . g™ g .. gm)

& BEo) JEY WEW o8 Mz 2l o, 1<k <n, = R HEEA
EREL Y & A® ... A(™) ¢ [(R) of 2 3tod, BRRR f(V; A, .., 4(™)

7} HE B2 SR B oL R
f®, ... 2™;a® ... atm)

o] B Yol At & # (Mo s8] g8 z0) €Y, 1< < n, j#
k, a@ € AW 0 <j <m of ¥ Lipschitz ##& WE ¥ 3txh. 2 4o

¥ (notation) & EMR 3.101x9 Bk 2A X CY of A3 tgo] KiPr

qW(f, X; A ... A f(X;A® LA™Y <rd(X), r>0. W

EE 3.4, f7r REY o) KEY o2 f(z)E fo HY EES X o=x

sz ER 3.39 ZE BEC) R A FAfFES) X CY o H¥3}9,



d(f(X)) <p-d(X), p20

ol jiL ¥tk W



4. NEWTON H:e] ER] %

EX# 19 Newton - Raphson ( & Newton ) A# 2 f(z) = 09 & ke
WERIY FiEhold 7 8883 & G FEAD 2, = 20y — SE2= o
AN EHL o o AL Newton Aol HY B #EL Rew dehits
A2l 7HA MR R & BE DT 0§ 913t} ol BRI X(g) = [21°,257] oA
sute] e 2 EREN f8 ¥ B398 £ € XOof dste] f(£) =0.

X© o mausoln
(1) fE <0, f(=P)>0

ol2} 3, £ m;,mp 8 A& ( divided differences )

f(z) - f(§) _ (=)

(2) 0<m; < x—f z"'f_

of gtatel Mot A AL HRL BY M = [my,m;] € I(R)2 verdoh

(2o, f2?) > 0,f(=z) < 0 012 my < 0 Y& BESD B KRl A

Wik dk) 99 EEdtel f7h XOold G ¢ 24 gL ot AL BRs
# (8 Bast MUEM XOdn hgstd da3 go KEAMoE M2

ER XB(k > 1) itudd 5, m(X®) e XE) of gate

-4~



(3) Xuﬂu:%ﬂxm)_ﬂﬁg;ﬂﬁ}nxu% k>0

R (3) & g3 2ol BMBEA S 14 34 g2 &4= At

k m(X®)
(3) 2+ { max{z", m(X®) — LGN}, (2,f(m(XD)) > 0)
(k41 _

m(X®) - AmXED, (&(m(X®)) < 0)
m(X*)
k1) _ { m(X(}) - L) (&, f(m(X®)) > 0)
2 - R k m(X®)
min{zy"),m(XW) - XNy - (m f(m(X®)) < 0)

49 A% (3) 3 (3)IN ¥ mE I(R)IH R 2 7He EHoID s

T + 22

@) m(X) = 23

7t 748 AHE Bt o)A KM Mol whet doj wE {X B} o B sby

BB RS 8 A P

EE 41 8 EREND 2, ( S ERE X O fo i ozt 3 (1)
R , () BRI M = [my,mp], my > 00] §3ted BRI sah.aed
wHl {XP)2 ) & (3)oh weh A cheel R E Zech
(5) tex®, k>0,

-I5-



k—+00

=% 0 WHlS AR D BRE AVT 8 (€, €] o ki Do

(M) d(X*+) < (1 - '—m"—:> d(X®).

(B ) (5):(2)9 TR 24 AN ¥ t3& d&th

f(m(X®))

¢ =m(X©®) - Fm(X @) m(X®)

e { fmx @) - i(’"(jjJ} A XO — x0),

k>1of 89 B Bk A8 SO BT
(6),(7) : f(M(X®)) > 098 fE st B, f(m(XF)) > (m(XH)) -

2P ymy o B3z #, (3)& A% 8o
d(X(k-H)) - xgk+1) _ z§k+1)

= m(X®) — f(mgf("’)) _®
2

(m(X®) — 2{Pym,
ma

< (m(X(k)) - xsk)) -

I6-



— (m(x(k)) - zgk)) (1 3 :T:)

< d(x®) (1 - ﬁ) .

m2
2 qEn 2o, f(m(X®)) < (m(XE) = 2 ym, a2 (3)8 14 By
d(X*+1)) = x§k+l) _ x§k+1)

= m(X(")) —_ f(m_g((_")_))_ — m(X(")) + f(m(X®))

m,

my my

_ fm(x®)) (1 _ ﬁ)

< (mOx) - 29) (1-2)

< d(X®) (1 i Tl) :

ma

F(m(X™)) <0 Q AL 2L FiE oz B ok 28y Be}, f(m(zW)) =
098 m(XW) = ¢ gepy XE+H) = ¢, i > 1, dX*+D) =0 0] 224 (7))

#HEY €. =% m; <mgy olB2R
dX*) < FHYXD), 0<y=(1-2) <,
2

€ A =ed, R s X3P 2L Ao

-7~



lim d(X*+)) = 0.

k—oo
(5)9 € € XB), k>0 013 limpoo d(X*H)) = 0 022 limp_ oo XF) = ¢
olth. (6)) RWAH BEL (3)o U Aot W
gebd, ER 4.1 393 FrEstels RERM XV, (k> 0)9 55 €8t
e TR k7 Bglo) AN fol 18 £ o By Vo A& FHH F2 gk
2 AF o %513 BEY B mS BE 32 02 3EERE I+
UEFER 4.2, FE 413 2L BEI BE 28
m(X(k)) = -;- (:c(lk) + :c(zk)) , k>0,
o] FoiX W, RIEM HEA 2lsted doj) wH{X K} ) of et FER
1 m
(DN cec ol gt L (k)
d(X*tY) < 5 (1 mz)d(X )

2 (T)olM #e oot

(BB ) mX®) =16 +32fY) = v
1
(8) m(X®) - g{F = 5d(x(k)).
§ Atk o2 (7)o W BEA KA (8)€ A& 4+ At W

Bof, m(X (M) of e hsse] JE S} VP ,2RL RE REBOIN
BasE ()t dols ZH5 Prhe BNl FHET 254 (3)¢ AR St

18-



B Me gl 412 28 4EER 42004 g0 4R3I 0o, Wl 7 RS R

wATee 318 (z € XOof g3t f/(z) #0017 ) Fiylg B & AH43}9

M= [yei?f(o, f'(v), i A f'w)l
sh ol BiF HoW $= AT —H/WOR o ERIS FA%S (Superset)
o2 o e 5 AW, HE 2 9 BMY F, M = f(XD)= Huot
(3)9) K& A838171 Aol fo] Aol HY HR) BEE B mi,m & LEER
Rt oA Wikt Newton 5o ERMHNANE LEST AFHE Bk, frh
AR O 2 WAL S WEY o] BRI f(X)E Zo? #E89) Newton

FES BREE S AH43te #EAA B (3)dM MS
9) M® = f1(x )
= R Vo VWA
O<h<f(z)<h, zeXO®
E a4 m; >0+
(10) M =[P my(k)) = F(XP)NL, L=, k).

g AH4 ¥ 4 AThe A& BF A Bk gebd m(XB) € XBof dstel g

R& AL



(11) XD = f(XBY — f(m(XP)/MEB}nx® | k> 0.

(11)% AH831d EMEE o150 ;o {XP}2, + &/ 41 F VsV AEs
B ¢ 4 95§ wge %

E® 43 8 AANSE MATERY EH o2, fo BM XOn Em
3.49 BE¢ ME VU2 HAEW MER (1) X Q4 giea s XOd
e fo B 2 deda, @B ME) & (9)EE (10)4 93tel it et 24D
5 {XB}e, «

tex®, k>0,

X(o) ) X(l) ) X(z) e , Iim X(k) = 6’
k—o0

& ®T HAY, 2 HHE V) HRHY BRE AVBA [, B
(k)
(12) d(X(k-i-l)) <l1- _W d(x(k))
< BdX™))?, g>0.
(BB): ze€XPof Hato] 3ol BB

zf(f)e - f(xz)if(o =f(neM®, n=z+6¢-2), (0<0<1).




adog MK o) g9 s RES EFE 410049} o] &Y slo] Ik ER 4.1

o] mEA 9} ol

(k+1) m{" (k) mgk) m{® (k)
d(X*+D) < 1—W d(X )_—(k)———d(X )

€ 93 Ef 34§ o839

d(X k+1)) < (M d(X(k)) < d(f (X )d(X("))
1 m1
c k c
< HEX®), G20
1 1
€ 9= N

AN o KIS o ol #3T s s2, 0§ Bt f(m(XP)) >0 xx
F(m(X®)) < 0o 6 3od Wiste B wex 23 B 20, m(X®)ex
[m(X®)), 2] ool w=x golor B 2g A Bk DY f(m(XP)) =0
g, m(X®) = ¢ o 1 FELe guA Brh webd 272 (11)AN%E g
2ol Yed £ gtk

e, m(X®)]  (f(m(X®)) > 0)

(13) YO = ¢ m(x®,2P]  (f(m(X®)) <0)
X (F(m(X®)) = 0).

o th3to,

M® = (YWY L, L=,k

~2-



age fY®) ¢ FXEYz dYP®) < dX®) 7 g, mP > 0
olthEM 4.32 94 (13)9) ®iFl oish BEsichAE (11)& 93 m(XH) €
X®) o} gzl Bistel: W EEH 4.29 A} LT AF S 2A 20

oA o) HEE E3tel ERIS o 8% Newton RfFik S BIHSA stz

et

(#18 ): EBf(z) = z?(32? + V2sinz) — V3/19& BRI X0 =[0.1,1]
AN 1R € § 2T MEN f'(z) = (222 +2(2sinz+ cosz))E I < f'(z) <
L, z€X© & myge g3t XO o4 #Eslol Vrh(10)& AHEHAN doj
EEEM X5, k>0 9 (13)¢ A48 KB KEEM YO, k>0 B4R

(11)) mebd AFHE HERT 2 KREE B 1-13 3 1-2604 B Atk

(& 1-1)

x k)
(0.100000000000, 0.520000000000]
[0.340000000000, 0.520000000000]
[0.370000000000, 0.410000000000]
[0.392200000000, 0.392600000000]
[0.392379490000, 0.392379530000]
[0.392379507136, 0.392379507138]




(= 1-2)

Y (k)

dXP)/dy®)

[0.100000000000,
[0.340000000000,

0.520000000000]
0.520000000000]

0.929283714640
0.825576541375

[0.370000000000, 0.410000000000] 0.389006237630
[0.392200000000, 0.392600000000] 0.017633860914
[0.392379490000, 0.392379530000] 0.000180266987
[0.392379507136, 0.392379507138] 0.000149913799

( PURH< TtiH¥F PROGRAM )

program quad_conv_1(input, output):

$include sf.lwc
$include interval. lwc

var
X0,X1,M,L : interval:
exit : boolean:
tol : real:

cnt,Max_It :@integer:
(FXREEEEEERRERRRERERERRERRERRERERRRREREKERRRERRRREREXEXERRERERREERRARRANE )
funtion fx (x:interval):interval:
begin
fx:=x*x*(intpt(1/3)*x*x+intpt(sqrt(2))*isin(x))-intpt(sqrt(3)/19):
end;
s S s e e ey T T T e Ty
funtion fpx(x:interval):interval:
begin
fpx:=x#(intpt(4/3)*xsx+intpt(sqrt(2))*(intpt(2)*isin(x)+x*icos(x))):
end:
( P32 33 3222333333333 333333323332 8233 3023323332333 333 23330 33021030 R Y )
funtion dia(x:interval):real:
begin
dia
end.
QL s T YT 1))

‘=abs(x.sup - x.inf):

-23-



funtion median(x:interval):real;

begin
median :=x.sup+x, inf)/2:
end:
(FERREERERRXREREERKERRAEREEKRRERERERERERRRKRRERREEERRRRRRRRRRRRRE R KRR KK )
begin
write('input the initial interval MO¥>> ' )iiread(input,X0):
write(’input the Tolerance OO ')ireadln(tol):

write(’input the Maximum iteration number >>>>)> ’)ireadln(Max_It):
exit := false:

L := fpx(X0):

cnt 1= 0

write('The initial interval WO ')iiwrite(output, X0):writeln:
write( 'The Tolerance 05> ")iwriteln(tol):

write('The Maximum iteration number »»))) '):writeln(Max_It):
writeln:

writeln:
Wri teln( ' $ERERaRsaa st e s R RERRERRREREERORRRRRERRERRERARAARRS" )
writeln(’ N Nth Iterated interval ’):

wri teln( 22223233 232 R2 LS TIRTR TS 2223203 S3TL2LLLL2 2222222223 2 S

while not (exit = true)
do begin
cnt (= cnt + 1;
M := fpx(X0) ** L:
if (median(X0) in X0)
then X1 :=(intpt(median(X0))-fx(intpt(median(X0)))/ M )x* X0
else begin
writeln(’*«*x% This iteration is invalid »%%xx');
exit := true :
end:
write(cent :4,’ '): iwrite(output,Xl): writeln:
if cnt > Max_It
then begin
exit := true:
writeln (' EEEEEEEsssstteiRkkERRRERETLLELXRRRRERRRRREREKEKAEXCERER" )|
writeln (° The Maximum iteration number is exceeded !!!! '):
end:
if dia(X1) < tol
then begin
writeln (' EkEsExkkEKEsREEREELRERRLRELXRRXRRRXREIRRKKRRXREXERREE" ) |
exit := true:
end:
else X0 := X1:
end:
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writeln ; write(’ Solution OOOOD> )i iwrite (output,Xl):
writeln:

end,
The initial interval IV 1.0E - 01, 1.0E + 00 ]
The Tolerance MO 1. 00000000000E - 10

The Maximum iteration number >>>>)> 30

P22 333322333333 33 223323333333 333 3338223333333 333233 3322333232322 382322 23

N Nth Iterated interval
b33 3333333333323 F 33338333333 333333 3333333322332 3 23322283232 333333 22334

1 [ 1.0E-01, 5.2E-01 ]
2 [ 3.4E-01, 5.2E-01 ]
3 [ 3.7E-01, 4.1E-01 ]
4 [ 3.922E-01, 3.926E-01 ]
5 [ 3.9237949E-01, 3.9237953E-01 ]
6 [ 3.92379507136E-01, 3.92379507138E-01 ]

L33 2323 3333323333322 323 3333222 3322333333332 222222222224

Solution  >»>»>> [ 3.92379507136E-01, 3.92379507138E-01 ]

program quad_conv_1(input, output):
$include sf . lwc
$include interval. lwc

var
X0, X1, Y0, Y1, Mx, My, Lx,Ly : interval:
exit :boolean:
temp, tol : real:
cnt,Max_It : integer:
(€S g T o a T A P e e )
function fx(x:interval):interval;
begin
fx:=x*x*(intpt(1/3)*x*x+intpt(sqrt(2))*isin(x)) -intpt(sqrt(3)/19):
end:
QS T e Ty
function f(x:real):real:
begin
f i=x*xx(x#x/3 +sqrt(2)xsin(x)) -sqrt(3)/19:
end:



€ T T T Y T T P T e T e e )
function fpx(x:interval):interval:
begin
fpx:=x#(intpt(4/3)*x*x+intpt(sqrt(2))*(intpt(2)*isin(x)+x*icos(x))):
end:
€2z T R T T Ty e Ty T T I T e )]
function dia(x:interval):real:
begin
dia :=abs(x.sup - x.inf):
end:
(FERRREERERRRRRRERLRRRERE AR R R ERRR AL RRRRREEERERRRRERRRRRRERLKRREERE )
function median (x:interval):real:;
begin
median:=(x.sup + x.inf)/2;
end;
(EEERERREEREEERRREERRRRKRRCKEREERKCEERRREERRRERRRERRE KRR ERXXRERRKEEL KRR )
function Y(x:interval):interval:
var
cmp, tmed :@ real:
begin
tmed := median(x):
cup := f(tmed):
Y = x:
ifcmp >0
then Y := intval (x.inf, tmed):
if cmp €O
then Y := intval (tmed, x.sup):
end:
( b2 2323332223323 3333833338332 3 3333343933333 3 3233382333333 TTI3T 3T L )

begin
write(’Input the initial interval WD ' )iiread(input, X0):
write(’Input the Tolerance 0> ’)ireadln(tol):
write(’Input the Maximum iteration number »»>))> '):readln(Max_It):
exit := false:

Lx := fpx(X0):

Y0 := Y(X0):

Ly := fpx(Y0):

cnt = 0;

write('Thr initial interval P> ")iiwrite(output,X0):writeln:
write('The Tolerance OM>> ")iwriteln(tol):

write('The Maximum iteration number »»>>> ')iwriteln(Max_It):
writeln:

writeln:

Wi teln( ' SRR s aas s R R R Rk R KRR RRRRRRERRE KRR R RS RARER ) |



writeln(’ N Nth Iterated interval); Compare ‘);
writeln( kxkairmkobionk kR R R R R R Rtk kR R R R R R R Rk AR RRRRXERRREE )
while not (exit = true)
do begin
cnt = cnt + 1.
ifent O 1
then YO := Y(X0):
Mx := fpx(X0) #*xLx:
My := fpx(Y0) *xLy:
if ( median (X0) in X0)
then begin
X1 := (intpt(median(X0)) - fx(intpt(median(X0))) / Mx ) %% X0:
Yl := (intpt(median(Y0)) - fx(intpt(median(Y0))) / My ) *% YO:
end
else begin
writeln(’ *%%%x% This iteration is invalid #¥x%% ');
exit = true:
end:
temp := dia(X1)/ dia(Y0):
write(cnt:4, ' ') iwrite(output, Y1):writeln(’ ', temp):
if ent > Max_It
then begin
exit : = true:
wri teln( 223333 033233333 IT 3232323322323 3 333333232323 ) N
writeln(® The Maximum iteration number is exceeded!!!!’):
end:
if dia(Yl) < tol
then begin
wri teln( 3332333333333 23333 IL L3I IILLI2F3333F33 233333334 ) '
exit = true;
end

else begin
X0 := XI:
YO := Y1
end:
end;
writeln;write(’ Solution OO ') iwrite(output,Yl):
writeln:
end,

un

The initial interval I [ 1.0E-01, 1.0E+00 ]
The Tolerance PP 1. 00000000000E-10
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The Maximum iteration number >>>)>> 30

gk Rk ek ik kk kR okkkkk Rk Rk kokkk

N Nth Iterated interval Compare
L T T L eI et s e a2 2R S22 L LR 2 22 2238 22 S22 22 22
1 [ 3.5E-01, 5 5E-01 ] 9.29283714640E-01
2 [ 3.7E-01, 4 1E-01 ] 8.25576541375E-01
3 [ 3.91E-01, 3.94E-01 ] 3.89006237630E-01
4 [ 3.921E-01, 3.928E-01 ] 1.76338609142E-02
5 [ 3.9237949E-01, 3.9237954E-01 ] 1.80266987285E-04
6 [ 3.92379507135E-01, 3.92379507138E-01 ] 1.49913799565E-04

P T2 12131 722323t 3 2333333323 2323 22 S R AR 2 S 2242 22222 s Sl d

Solution S>> [ 3.92379507135E-01, 3.92379507138E-01 ]



5. & A

ojatoll A AlmE uiejzle] EMENE AHE3l KBRS ME R3=
BEE KA 23 ot A2 BRE deth

1. EM BRS HE TS Uehtl: MES N B0 HEY &
Ae 2T W AR KRR BAL BRI ZT233 BEY
BE dEo] de] BARI dxE Urh

2. EM HES XB, BHSA doxle FERY doltld EME
o8 wo=N ERIA AHAY 4 A3 Fel¢ot A dojeld ARH
of ER3A ANAA B3 EOUME Fed =4 &t

3. ERMER MEs BERN REE Newton FEk2} 2 ML RN
R BEL EME A8 KB P ME X3t MEE BBAY 4+ o
t}.

4. ROEW Hik 5 BEM HNE ol 8¢ Newton ik HMStA #ol
T Ache A& ER3UchH
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{Abstract)
A Study on Newton Method with Interval Analysis

Kim , Keun-Si

Mathematics Education Major
Graduate School of Education
Cheju National University

Cheju, Korea
Supervised by professor Kim, Do-Hyun

In general, interval arithmetic has a number of significant applications in
scientific, engineering and statistical computation

In this thesis, we shall consider a method for including zeros of a real
function of one real variable x. Among the many methods for root-finding, we
shall study especially the Newton method which uses derivatives. _

It can be used to find zeros of the function, including non-accuracy

coefficients,

* A thesis submitted to the Committee of the Graduate School of Education, Cheju
National University in partial fulfillment of the requirements for the degree of
Master of Education in June, 1992,
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